2025年国考今起报名

计划招录3.97万人 12月1日举行公共科目笔试

新华社北京10月14日电 记者14日从国家公务员局获悉,中央机关及其直属机构2025年度考试录用公务员报名15日开始,共计划招录3.97万人。考生可于10月15日8:00至10月24日18:00期间登录"中央机关及其直属机构2025年度考试录用公务员专题网站"(http://bm.scs.gov.cn/kl2025)进行网上报名,公共科目笔试将于12月1日在全国各直辖市、省名城市、自治区首府和部分城市同时

本次考试录用公务员工作主要有3 个方面特点:

一是突出政治标准这个首要标准。 坚持党管干部原则,坚持德才兼备、以德 为先、五湖四海、任人唯贤,坚持新时代 好干部标准,把政治标准和政治要求贯 穿全过程各方面,对政治上不合格的坚决不予录用。其中,笔试、面试内容突出公务员的政治属性,行政职业能力测验科目增设"政治理论"部分,重点测查用党的创新理论指导分析和解决问题的能力;考察全面了解考生的德、能、勤、绩、廉,重点了解政治素质、道德品行、遵纪守法等方面情况。

二是坚持充实和稳定基层力量。有2.75万个计划补充到县(区)级及以下直属机构,根据实际对艰苦边远地区基层职位的学历、专业、工作年限和经历等报考条件进行适当调整,进一步充实基层公务员队伍。设置3000余个计划定向招录服务基层项目人员和在军队服役5年以上的高校毕业生退役士兵,鼓励引导人才向基层一线流动、积极投身国防事

业。按照党中央、国务院关于做好高校 毕业生就业工作有关部署要求,设置2.67 万个计划专门招录应届高校毕业生,服 务和促进高校毕业生就业。

三是精准科学推进分类分级考试。 公共科目笔试主要测查从事公务员工作 应当具备的基本素质能力,考试内容根 据不同职位类别、不同层级机关特点分 别设置,对中央机关及其省级直属机构 综合管理类职位突出测评理论思维、综 合分析等方面能力,对市(地)级及以下 直属机构综合管理类职位突出测评贯彻 执行、基层工作等方面能力,对行政执法 类职位突出测评依法办事、公共服务等 方面能力。面试方式和内容由招录机关 根据招考职位的性质、特点等研究确定, 注重体现履职要求。部分招录机关对考 生的专业能力进行测查评价,有13个部门在笔试阶段组织专业科目笔试、48个部门在面试阶段组织专业能力测试。

国家公务员局郑重提醒,诚信是社会主义核心价值观的重要内容,是做人之本、立业之基,更是成为一名公务员的基本条件,希望广大考生从选择报考的那一刻起,就自觉践行诚信要求,诚信报名、诚信考试、诚信守约。本次招考不出版也不指定考试辅导用书,不举办也不委托任何机构或者个人举办考试辅导培训班。对于社会上有关公务员考试培训、网站或者出版物等,请广大考生提高警惕、理性对待,避免上当受骗,防止权益受损。公务员主管部门将会同有关部门加强管理监督,打击考试作弊,查处违规行为,营造公平公正、安全有序的考试环境。



这是10月12日在美国纽约市卡内基音乐厅拍摄的第七届中国当代音乐节开幕音乐会现场。 第七届中国当代音乐节12日在纽约市卡内基音乐厅开幕。本届音乐节主题为"谱写未来",首次引入人工智能(AI)技术,百余位中美音乐家联袂演绎。 新华社发 章正浩 摄

6万年难得一遇的彗星进入最佳观测时间

"紫金山-阿特拉斯"彗星这几天吸引了很多人的目光,号称2024年最值得期待彗星。北京天文馆专家介绍,该彗星目前距离地球只有4390万公里左右,从现在起一直到10月26日,将是观测这颗彗星的最佳时间段。

这颗彗星由中国天文台名字命名——"紫金山—阿特拉斯"彗星,于2023年1月9日被中国科学院紫金山天文台近地天体望远镜首次观测到,是一颗带有黄色彗尾的彗星。10月12日,"紫金山—阿特拉斯"彗星经过近地点,距离地球只有0.472天文单位,约为4390万公里。

北京天文馆副研究馆员曹军介绍, 国际天文学联合会小行星中心预报的这 颗彗星最大亮度是4.0等。不过,彗星的 亮度一向是变化不定,各种情况皆有可能,即使是亮度真的达到4等,也是近期难得的亮彗星,还是非常值得期待的。

按照天文学规定,星星的明暗一律用星等来表示,星等数值越小,亮度越高,肉眼能够看到的最暗的星星设定为6等星。

10月初,"紫金山-阿特拉斯"彗星曾 在清晨时间段被天文专业爱好者拍摄 到,引发了社会的广泛关注,被称为6万 多年后才能再见的彗星。不过,天文专 家认为,这只是人们的一个美好愿望,更大概率是这颗彗星将一去不复返了。

北京天文馆副研究馆员曹军说,它变成一个抛物线,抛物线两头都是开口儿的,也就是说,如果这是在抛物线上运行的一个彗星,彗星进来以后再出去,就不一定会再回来了,也就是几万年之后不一定能再看到它了。

"紫金山-阿特拉斯"彗星进入最佳 观测周期,天文专家介绍,接下来两个星 期,太阳落山之后的傍晚,人们借助一些 装备,朝着太阳落下的同一个方向观测, 就有可能看到它了。 据央视新闻

三臂机器人指挥 德累斯顿交响乐团演奏

一个三臂机器人10月13日亮相德 国德累斯顿,在德累斯顿交响乐团25周 年庆祝音乐会上指挥曲目,成为音乐史 上同类机器人中首个乐团指挥。

据德新社报道,在名为"机器人交响曲"的首演中,这个机器人挥舞三只手臂,每只手持有一个发光指挥棒用来指挥,能帮助乐团中各个小组保持不同节奏,赢得热烈掌声。

德累斯顿交响乐团团长马库斯·林特说,在德累斯顿工业大学专家的帮助下,乐团得以完成这个项目。机器人指挥配备了七个关节,"学会了"如何保持节奏和传达动态。

韩国去年曾上演类似演出,当时一个由人工智能驱动的机器人指挥了交响乐团的演奏。

林特说,音乐家们不必担心自己未来被淘汰。"我们的目标不是在未来取代指挥家。相反,我们的目标是在机器人的帮助下开辟新天地,探索音乐的可能性。" 据新华社

伊朗:乘客禁携传呼机 和对讲机登机

伊朗民用航空组织发言人 10 月 12 日说,为安全起见,禁止乘客携带传呼机 和对讲机登机。

伊朗学生通讯社援引伊朗民用航空 组织发言人的话报道,除手机外,禁止乘 客携带任何电子通信设备进入机舱。新 规适用于随身行李和托运行李。传呼机 和对讲机均在被禁设备之列。

本月早些时候,中东地区最大的航空运营商阿联酋航空公司也发布公告,禁止往返或途经迪拜的航班旅客携带传呼机和对讲机。

自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,中东地区紧张局势加剧。几周前,以色列与黎巴嫩真主党之间的军事冲突骤然升级。9月17日和18日,真主党成员使用的传呼机和对讲机等设备几乎同时在全国范围内爆炸,导致至少37人死亡,大约3000人受伤。黎巴嫩政府和真主党指认以色列策划爆炸事件,以色列尚未公开回应。 据新华社